

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

12+



СРЕДА
9 ноября 2016 года
№ 88 (2014)

Подписной индекс издания 54950

АКТУАЛЬНО

ЧТОБ ГОЛУБОЙ ГАЗ НЕ СТАЛ СМЕРТЕЛЬНЫМ

Трагедия в Иванове (на снимке), связанная с взрывом бытового газа, унесла жизни 6 человек, есть раненые. Причиной трагедии стала утечка бытового газа. К сожалению, это уже не первое ЧП, когда от взрывов в собственных домах и квартирах гибнут люди. Разобраться в обстоятельствах таких происшествий, установить конкретных виновников, выявить причины предстоит компетентным органам. Но главное, как добиться того, чтобы избежать таких трагедий впредь.



оборудования.

Эти задачи стоят перед органами власти всех уровней. На проходящих незамедлительных оперативных совещаниях вырабатывается неотложный план действий.

Подобное совещание состоялось и у первого заместителя главы района С.Г.Виноградова. На него были приглашены представители органов местного самоуправления, всех служб, правомочных в соответствии с законодательством, решать те или иные вопросы, такие как, обеспечение пожарной безопасности в районе, электроснабжения, охраны правопорядка, работы ЖКХ, комиссии по чрезвычайным ситуациям, газовой службы. Главный вопрос – обратить самое пристальное внимание на состояние газового

Следует отметить, что вся оперативная информация по названному вопросу в Большесельском районе, собрана, обработана и представлена всем заинтересованным лицам. Буквально на текущей неделе созданная комиссия, призванная решать проблемы, приступит к работе. В нее вошли представители необходимых технических служб, государственных органов, правомочных применять законы, обладающие знаниями, опытом в решении подобных задач. Членам комиссии предстоит не только обследовать газовое оборудование, выявить неисправное, но и принять все меры, чтобы его привести в рабочее состояние, обеспечивающее безаварийную, безопасную эксплуатацию, как для владельцев, так и для окружающих. В первую очередь будет проведена проверка в домах, квартирах, где проживают жители из группы риска, то есть неблагополучные, малоимущие семьи. Таких в районе около 80, более 70 только в Большесельском поселении.

Сложилось четкое мнение, что проверка будет не только на бумаге. Решительность в ее

проведении, четкие, внятные указания даны всем ее исполнителям. Сергей Германович Виноградов отметил, что руководствоваться нужно правилом – местные органы власти ответственны за все происходящее на их территории, а значит применять и исполнять необходимо все права и обязанности, чтобы обеспечить безопасность людей. На совещании обсудили и вопросы информирования населения.

Самое ужасное, что причиной подобных трагедий становится пресловутый человеческий фактор. К сожалению, став собственниками жилья, мы не стали в полной мере за него ответственными. Почему-то, считается нормой пригласить произвести ремонт газового, электрооборудования, отопления и т.д. кого угодно, только не специалистов. А может в таких вопросах не стоит думать о выгоде (вроде как подешевле делают), а в первую очередь, о безопасности. Во всяком случае, спросить с кого можно будет. А голубой газ не будет смертельным.

Мария ВОРОНИНА



ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА

В связи с проводимыми организационно-штатными мероприятиями по оптимизации структуры военных комиссариатов отдел военного комиссариата по Большесельскому и Мышкинскому районам сокращается с 1 декабря 2016 года. Полномочия отдела по Большесельскому району передаются военному комиссариату по г.Тутаеву и Тутаевскому району.

С 1 декабря 2016 года по всем вопросам обращаться по адресу: г.Тутаев, ул.Луначарского, д.129; телефон для справок 8 (48533) 7-07-19.

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ СОТРУДНИКА
ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЛИЦИИ!

*Искренне и от всей души поздравляем Вас
с профессиональным праздником!*

Именно вам доверено оберегать жизнь и здоровье граждан, приходить на помощь в трудную минуту, защищать интересы государства, бороться с нарушениями правопорядка.

Благодарим вас за верность долгу, профессионализм, готовность прийти на помощь людям. В этот день особые слова признательности ветеранам – тем, кто свою жизнь посвятил служению Отечеству.

Желаем сотрудникам всех подразделений органов внутренних дел новых успехов в службе, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Глава Администрации Большесельского
муниципального района В.А.ЛУБЕНИН

Председатель Собрания представителей Ю.Н.УШАКОВ

НЕПОГОДА

ОСЕНЬ НА КАЛЕНДАРЕ – СНЕГ НА ЗЕМЛЕ

Ноябрь встретил среднюю Россию сильными ветрами и снегами. Причем, за считанные часы земля покрылась основательным снежным покровом, достигающим местами десятков сантиметров.



Эти первые вьюжные часы и дни вновь становятся основным испытанием проверки готовности к зиме коммунальным, дорожным службам и обычным рядовым жителям населенных пунктов. В первую очередь в порядок приводятся центральные дороги, и далее расчистка ведется от них. Впрочем, темпы расчистки не всегда устраивают тех, кто передвигается по этим дорогам: есть и заносы, и начинающиеся снежные брустверы, и просто нерасчищенные участки, где тонут и пешеходы, и застревает автотранспорт. Причин этого можно назвать несколько и одна из основных – коммунальщики и дорожники не могут находиться во всех местах одновременно, особенно в условиях снегопада.

**РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ
"Большесельские ВЕСТИ"
телефон: 2-16-71, e-mail:
bsv12@bk.ru**

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

ДЕРЖАТЬ РУКУ НА ПУЛЬСЕ

На первом после летних каникул заседании районной общественной палаты обсуждались актуальные и волнующие всех вопросы, касающиеся качества жизни населения района.

Первым в повестке дня стоял вопрос «О ходе выполнения мероприятий регионального проекта «Обустроим область к юбилею» в Большесельском муниципальном районе».

О выполнении районной программы «Обустроим область к юбилею» доложил глава района В.А.Лубенин. Владимир Алексеевич подробно и доходчиво рассказал о том, какие мероприятия программы были выполнены, в каких объемах, отметил недостатки, осветил проблемные объекты. К числу самых проблемных нужно отнести строительство двух универсальных спортивных площадок – в с. Варегово и Новом селе. Но, если у вареговской площадки еще есть шанс быть почти построенной, то у новосельской, во всяком случае, в текущем году, его нет.

Владимир Алексеевич отметил, что при планировании мероприятий программы «Обустроим область к юбилею» особое внимание было уделено комплексности и учету общественного мнения по важности и необходимости объектов, вносимых в Программу.

Большую работу с населением провели Администрация района и еще большую – все сельские поселения, в результате чего был предложен ряд мероприятий, которые жители хотели бы видеть у себя – это дороги, детские площадки, благоустройство дворовых территорий, строительство спортивных сооружений. Как доложил глава района, программа в основном выполнена, хотя работать еще есть над чем. И выразил надежду, что и в следующем году «Обустройство области», и района не остановится, хотя параметры на будущее еще не обозначены. А то, что создали, необходимо сохранить. «Надеюсь, что поселения будут держать руку на пульсе и постараются сделать все возможное, чтобы все оборудованные детские площадки и дворовые территории, отремонтированные дороги выглядели достойно», – отметил Владимир Алексеевич.

По информации, доложенной главой района, у членов общественной палаты возникло немало предложений и

пожеланий. В основном они касались качества выполненных работ, оно могло бы быть и лучше, включении в планы на будущее «забытых» дорог и дворов, так как состояние многих дорог, как федерального, областного, так и муниципального значения и подчинения просто катастрофическое.

Члены общественной палаты обратили внимание и на низкое качество проводимых ямочных ремонтов дорожных покрытий. К примеру, два месяца назад был проведен ямочный ремонт дороги от д.Чудиново до д.Шишелово, а сейчас от ремонта не осталось уже почти ничего. «Кто-то должен контролировать ход и технологию такого ремонта?» – подняла вопрос Г.Никитина.

И с этим нельзя не согласиться. Докладчик ответил, что по территории района проходят дороги федерального, областного и муниципального подчинения, контроль над строительством и ремонтом дорог осуществляется со стороны и контрольных органов и со стороны заказчика, но старые дороги построены очень давно, и рассчитаны совершенно на иную нагрузку, за последние годы она многократно возросла.

Несмотря на все проблемы и недостаточность финансирования, при активной работе с областными структурами, департаментом дорожного хозяйства, все же удалось частично отремонтировать и выполнить ямочные ремонты на дорогах на Гари, Варегово, ст.Лом. Проблема в том, что многие годы в дороги вообще не вкладывалось ни копейки и только в последние три года начал работать дорожный фонд, что позволило вплотную заняться ремонтом и реконструкцией дорожной сети. Естественно, что все и сразу не отремонтируешь. Но, если сохранится дорожный фонд, а на это будем надеяться, – отметил Владимир Алексеевич, – постепенно большинство



дорог района и в Большом Селе и на периферии будет приведено в надлежащее состояние.

Вторым вопросом, рассмотренным на заседании, поднималась не менее важная по значимости проблема – Итоги мониторинга несанкционированных свалок в Большесельском районе. О состоянии как санкционированных, так и несанкционированных свалок, полигона по утилизации и захоронению ТБО доложил член общественной палаты Ю.В.Махов. Юрий Валентинович вместе с представительной комиссией из области принимал участие в мониторинге. Он отметил, что в хорошем состоянии находится полигон по утилизации ТБО в районе деревни Николаевское, ликвидированы многие несанкционированные свалки, расположенные в окрестностях Большого Села и других населенных пунктов района. Но также обратил внимание, и его поддержали практически все члены общественной палаты и приглашенные, что Большое Село и район, становясь благоустроеннее, краше и уютнее, вместе с тем, все больше зарастает мусором. Такого безобразия, которое творилось в прошлом и текущем году в местах складирования ТБО, никогда не было. Рядом с контейнерными площадками образовались не кучи, а целые горы всевозможных отходов. Все это отнюдь не придавало красоты и уюта окрестностям. «Население наше в этом плане невоспитанное», – отметил Юрий Валентинович. – Нужно усилить контроль за теми, кто захламляет территории, кто вывозит мусор на несанкционированные свалки и усилить работу с раздельным сбором мусора, а еще, следует обратиться в правоохранительные органы, чтобы они привлекали к ответственности тех, кто организует эти свалки...», – продолжил докладчик.

Безусловно, что все это правильно. Но, как заметил глава района Владимир Лубенин, прежде всего за порядком должно следить само население и органы местного самоуправления. А накапливая мусор на контейнерных площадках, несвоевременно освобождая емкости для раздельного сбора бытовых отходов, мы не приучаем, а отучаем население от соблюдения порядка. Если переполнены контейнеры, естественно, мусор выбрасывается рядом с ними и если несвоевременно вывозится пластик и картон из кабинок, то какой резон сортировать мусор по видам, когда он все равно смешается?!...

Разговор о мусоре получился еще более активным, и возмущений ненадлежащим образом организованным вывозом ТБО было высказано в разы больше, чем о плохих дорогах и прочих проблемах.

Приведу лишь несколько высказываний членов общественной палаты и приглашенных, с которыми не поспоришь и каждый по-своему прав:

- наводим блеск и красоту у своих домов, а окрестности засыпаем мусором;

- справедливости ради стоит сказать, что многие несанкционированные свалки были убраны. Так, к примеру, вывезен мусор из бывшего склада СПК «Колос», что в районе заправочной станции. Ликвидирована несанкционированная свалка за кустами, напротив, с. Никольское;

- у нас есть люди, которые должны отвечать за свою работу. Почему в Варегове не встает таких вопросов, как в Большом Селе? – потому что подход к делу совсем другой;

- загадили все Большое Село; - немедленно убрать все несанкционированные свалки у контейнеров;

- на всех свалках нужно написать, что свалка растительных остатков запрещена;

- проблема со сбором мусора в деревнях, даже больших. К примеру, в довольно большой деревне Калошино нет ни одного контейнера, и вопросы с утилизацией ТБО и других, образующихся в хозяйстве отходов каждый решает самостоятельно;

- в Законе «О местном самоуправлении» сказано, что органы власти должны создавать актив, а через активных граждан работать со всем населением, тогда можно ждать результата....

Цитаты из выступлений при обсуждении мусорной проблемы далеко не все. Но особенно насторожило сообщение руководителя МУП «Коммунальник»: «Полигон для утилизации мусора действует уже четыре года. Но удивляет то, что «Универсал Сервис» вывозит на него в три раза меньше мусора, чем вывозил «Коммунальник». Количество мусора с каждым годом увеличивается и куда он девается?». А действительно, куда? В отработанные карьеры??? (прозвучало такое предположение и даже утверждение).

Обсудив все животрепещущие вопросы, члены общественной палаты приняли решение внести на всеобщее обсуждение и для реализации в муниципальном образовании ряд предложений, которые

могут быть воплощены в жизнь только всеобщими усилиями. Главное, что прозвучало в итоге – с населением надо работать. Создавать площадки для раздельного сбора мусора. – Сейчас их 8, а нужно в десятки раз больше и не только для картона и пластика, но и стекла, ламп.... Отметили, что раздельный сбор пластика, картона и прочего вторсырья – большое поле деятельности для бизнеса.

Вспомнили и о «пирамидках» для раздельного сбора мусора, которые устанавливал Ю.Н.Ушаков. И в начале, дело у него пошло, но потом по вполне прозаической причине начатое пришлось оставить. Говорят, что «Коммунальник» берет за утилизацию мусора большие деньги. Конечно, деньги наверно, немалые, если считать объемы производимого населением мусора, который нужно утилизировать. Но посчитаем лишь немного – один кубометр вывезенного на утилизацию мусора обходится порядка 160-170 рублей, в тракторном прицепе в среднем – 4 куба. Итого: 680 рублей телега. Если вывозить с площадок ТБО постоянно, то это будет не так заметно в финансовом выражении, но когда влору подгонять к свалкам, образовавшимся на контейнерных площадках колонну КАМАЗОВ, то и суммы будут соответствующие. А еще, ветки, которые тоже приходится вывозить, можно дробить на месте и только потом вывозить на тот же полигон или в компост, а не возить воздух.

На заседании общественной палаты были обсуждены и некоторые другие вопросы, в частности, связанные с безопасностью дорожного движения по улице Мясникова, где по самым скромным подсчетам за несколько лет погибло уже около десятка человек.

– Сколько же ещё должно погибнуть людей, чтобы нас наконец услышали и наконец-то приняли меры к установке искусственных неровностей, – спросил председатель районного Собрания представитель Ю.Н.Ушаков.

Ответил на этот вопрос глава района: «Мы на разных уровнях поднимаем эту проблему. Дорога федерального значения, нас заверили, что проект уже есть и в план по дорожному строительству на 2017 год мероприятия будут включены».

Остается только ждать и надеяться, что за это время не произойдет нового ЧП.

Галина ОКУНЕВА



ОПЕРАТИВНЫЕ СЛУЖБЫ
ИНФОРМИРУЮТ

КРИМИНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

За минувшую неделю в период с 31 октября по 7 ноября 2016 года, в Отделении полиции «Большесельское» межрайонного ОП «Тутаевский» зарегистрировано 50 сообщений и заявлений граждан о происшествиях и преступлениях, произошедших на территории района. Возбуждено 1 уголовное дело по факту незаконной порубки леса в районе деревни Горки Благовещенского сельского поселения. Нарушитель лесного законодательства не установлен. Ведутся следственные действия.

За минувшую неделю составлено 12 протоколов об административных правонарушениях. Сотрудники полиции 5 раз выезжали на урегулирование семейно-бытовых конфликтов.

За неделю произошло 4 ДТП. В одном погибла молодая женщина, во втором женщина получила травмы, два - без пострадавших.

Подготовлено по данным ОП «Большесельское»

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Осинским Александром Иосифовичем (Идентификационный номер квалификационного аттестата 76-10-13. Адрес: 152360, ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. Тел: 8(48542)2-14-12,8-962-205-50-39) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кад.№ 76:01:065912:102, расположенного по адресу: Ярославская область, Большесельский район, с/с Вареговский, с.Варегово, ул.Школьная, находящегося в собственности: Бударова Виктора Федоровича. Заказчик: Бударов В.Ф. Адрес заказчика: г.Ярославль, ул. 1-я Жилая, д.11. кв.4.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

Адрес местоположения границы: Ярославская область, Большесельский район, с/с Вареговский, с.Варегово:
- земли Бокаревой Надежды Борисовны;
- земли Лебедева Владимира Николаевича;
- земли Горохова Николая Игоревича;
- земли Вареговского сельского поселения.

Собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ состоится 09 декабря 2016 г в 13 ч. 00 мин. по адресу: Ярославская обл., Большесельский р-н, с.Большое Село, ул.Челюскинцев, д.4.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09.11.2016 г по 09.12.2016 г по адресу: ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

СМОТР-КОНКУРС «ОТЕЦ-ГОДА»

МАЛЕНЬКИЕ ДЕТКИ – БОЛЬШАЯ ПАПИНА РАДОСТЬ

В конце октября в Ярославле прошел финал регионального смотра-конкурса «Отец-года». Конкурс состоялся впервые по инициативе регионального управления по социальной и демографической политике и при поддержке Правительства Ярославской области. Один из участников конкурса – полицейский патрульно – постовой службы отделения полиции «Большесельское» МО МВД России «Тутаевский» Юрий ФЕКЛИСТОВ.



Основной целью смотра-конкурса является повышение роли отцовства в семейном воспитании, формирование позитивного образа отца. И Юрий, абсолютно соответствует стандартам, предъявляемым к участникам конкурса. Всего на конкурс поступило около 200 заявок со всех уголков региона. Казалось, все претенденты на звание «Отца

года» достойны этого титула. Но отборочный этап прошли лишь 17 пап из 17 муниципальных районов. Именно они вместе со своими семьями и друзьями приехали в Ярославль, чтобы посоревноваться за звание лучшего. Жюри определило 5 финалистов конкурса. По представленным материалам (презентация, рассказ о семье, эссе о папе) вошел в пятерку

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Осинским Александром Иосифовичем (Идентификационный номер квалификационного аттестата 76-10-13. Адрес: 152360, ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. Тел: 8(48542)2-14-12,8-962-205-50-39) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым №76:01:042901:23, расположенного по адресу: Ярославская область, Большесельский р-н, Благовещенский с/о, д.Слободка, находящегося в собственности Кротовой Евгении Александровны, проживающей по адресу: Ярославская область, Большесельский р-н, д. Борисовское, ул.Солнечная, д.1. кв.24. Заказчик работ: Кротова Е.А.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

Адрес местоположения границы: Ярославская область, Большесельский район, Благовещенский с/о, д.Слободка:

- земли Крюкова Павла Ивановича;
- земли Яхонтовой Анны Ильиничны (умершая);
- земли Благовещенского сельского поселения.

Собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ состоится 09.12.2016 в 10.00 мин. по адресу: Ярославская обл., Большесельский р-н, с.Большое Село, ул.Челюскинцев, д.4.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09.11.2016 г по 09.12.2016 г по адресу: ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Осинским Александром Иосифовичем (Идентификационный номер квалификационного аттестата 76-10-13. Адрес: 152360, ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. Тел: 8(48542)2-14-12,8-962-205-50-39) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка, расположенного по адресу: Ярославская область, Большесельский р-н, с/т «Чайка», находящегося в собственности: Кудрявцевой Александры Анатольевны, кад. № 76:01:064601:213. Заказчик: Кудрявцева А.А. Адрес заказчика: г.Ярославль, Ленинградский проспект, д.66, корп.5, кв.6.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

Адрес местоположения границы: Ярославская область, Большесельский район, с/т «Чайка»:
- земли Ткаченко Ольги Юрьевны;
- земли садоводческого товарищества «Чайка».

Собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ состоится 12 декабря в 10 ч. 00 мин. по адресу: Ярославская обл., Большесельский р-н, с.Большое Село, ул.Челюскинцев, д.4.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09.11.2016 г по 12.12.2016 г по адресу: ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

лучших и конкурсант из Большого Села Юрий Феклистов.

При переполненном зале лучшим папам, предстояло подтвердить право на победу, им был предложен целый ряд испытаний. Папам предстояло пройти конкурс презентаций, а также танцевальный и творческие конкурсы. И главы семейств не ударили лицом в грязь. Они достойно представили и себя, и свои семьи, и своих любимых детей. Но вне зависимости от результата, самое главное достижение для всех участников финала уже есть – это дружная и крепкая семья. Юрий со своей супругой Натальей воспитывают троих детей: дочерей Лизу и Киру и младшего сыночка Семена. Они все вместе любят бывать на природе, участвуют в семей-

ных турслетах, походах, конкурсах. Такой совместный отдых – ночевки в палатках, чай из самовара, возможность знакомиться с красотой родной природы, придает силы и сплачивает семью. Юрий активный участник слётов молодежных отрядов и добровольных молодежных дружин правоохранительной направленности «Молодёжь и Полиция России», которые ежегодно проводятся в регионе.

Семья Феклистовых живет в 16-квартирном доме на южной окраине Большого Села. Как в квартире, так и под её окнами многое сделано умелыми руками Юрия, чтобы супруге было удобно и деткам интересно. Принцип, по которому живут Феклистовы: «Счастье не в том, чтобы делать, что хочешь, а делать то,

что обязан с любовью». Это цитата из духовного дневника императрицы Александры Федоровны, но она так созвучна и очень подходит к образу жизни Феклистовых.

Как отмечает супруга Наталья, её муж и отец троих детишек ответственный, целеустремленный и решительный человек. И она очень гордится его умением принимать нужные и правильные решения.

В финале конкурса «Отец года» Юрия наградили дипломом в номинации «Маленькие детки – большие папины радости» и памятным призом.

Марина ЕМЕЛЬЯНОВА,
специалист
МУ «Большесельский
молодежный центр»



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

д.Иванцево

(День рождения 7 ноября)
Поздравляем с 60-летием
папу, дедушку, свата
НЕВОЛИНА

ВИКТОРА БОРИСОВИЧА

Юбилей, как бриллиант в оправе.
Разреши сегодня, в светлый день,
От души тебя, родной, поздравить!
Пусть уютный будет дом,
И здоровье крепким, мудрым сердце,
Чтобы, когда холод за окном,
Мы могли твоим теплом согреться!
Невзгоды пусть все с ветром улетают,
Оставив счастья островок.

Дочь Татьяна и ее семья, сваха Галина



Поздравляем с 50-летием

**ЗАЙЦЕВА
ВАЛЕРИЯ ИВАНОВИЧА!**

(день рождения 8 ноября)

Желаем, чтобы в жизни были
Вера, Надежда, Любовь
Пусть живет в руках мужская сила,
Легко и радостно играет в сердце кровь!
Еще желаем крепкого здоровья,
Уюта, изобилия, добра.
Чтоб сегодня жилось интересней,
Чем минуту назад, чем вчера.

Коллектив Чудиновского МПП



ПОПРАВКА

В газете "Большесельские вести" в №82(2008) от 15.10.2016 г. было опубликовано извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка с кадастровым № 76:01:000000:934, расположенного по адресу: Ярославская область, Большесельский р-н.

Допущена техническая ошибка в сроках принятия возражений - неправильно указана дата 15.10.2015 до 14.11.2016. Следует читать: "15.10.2016 до 14.11.2016".

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Осинским Александром Иосифовичем (Идентификационный номер квалификационного аттестата 76-10-13. Адрес: 152360, ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. Тел: 8(48542) 2-14-12, 8-962-205-50-39) выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 76:01:000000:632, расположенного по адресу: Ярославская обл., Большесельский р-н.

Заказчик кадастровых работ: Большесельское сельское поселение Большесельского муниципального района Ярославской области. Адрес: Ярославская область, Большесельский р-н, с.Большое Село, ул.Челюскинцев, д.21. Тел. 8(48542) 2-16-69.

Собрание заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ состоится 12 декабря 2016 г. в 11 ч.00 мин. по адресу: Ярославская область, Большесельский р-н, с.Большое Село, ул.Челюскинцев, д.21.

Смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ярославская область, Большесельский р-н:

- земли дольщиков ПСК "Заря";
- земли Департамента дорожного хозяйства;
- земли юридического лица ПСК "Заря";
- земли Государственного Лесного фонда;
- земли Большесельского сельского поселения.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 09.11.2016 г по 12.12.2016 г по адресу: ЯО, с. Б.Село, ул. Челюскинцев, д.4. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

НЕКРОЛОГ

Администрация Благовещенского сельского поселения сообщает, что на 61-м году после непродолжительной, но тяжелой болезни скончалась бывшая глава поселения

**КУЗНЕЦОВА
АЛЬБИНА
НИКОЛАЕВНА**

Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойной.



АНОНС

11 ноября 2016 года в 11.00 в РДК

состоится торжественное собрание,
посвященное Дню работников АПК и
перерабатывающей промышленности.

Приглашаем принять в нем участие работников и
ветеранов сельскохозяйственного производства и
всех желающих.

В ПРОГРАММЕ:

чествование тружеников села и предприятий
перерабатывающей отрасли.
Праздничный концерт



ЗЕМЛЯ, НЕДВИЖИМОСТЬ
ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ ДОМ в центре Большого
Села. Газ, вода, канализация. Цена договорная.
Т: 8 (915) 983-04-06 № 568

ПРОДАЕТСЯ КОМНАТА
в коммунальной квартире коридорного
типа на 4-м этаже 6-ти этажного дома, расположенного
по адресу: г.Ярославль, ул.Златоустинская, д.12.
Площадь 19 кв.м., комната теплая, установлена входная
железная дверь.

Цена 750 тыс.руб. Торг.
Обращаться по тел.: 8(915)990-17-93 №608

СДАЕТСЯ ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА
в Большом Селе. Новый дом со всеми удобствами.
Тел.: 8 (920) 103-31-73 № 639

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

импортного производства: Бельгия, Германия
бесшовные от 350 руб.кв.м;
-Бесплатный замер.
-Качественные работы.
ТЕЛ.: 8-980-747-07-07 № 503

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР МЯГКОЙ И
КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ.
ФАБРИЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

Большое Село, ул. Мясникова, д.32 №607

РАЗНОЕ

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА

(пиленые, колотые). НАВОЗ. СТОЛБЫ. КРУГЛЫЙ ГОД.
Тел: 8- 915 -990- 51- 65; 8- 920 -127 -04- 57 №421

ПРОДАЕТСЯ ХОЛОДИЛЬНИК ФИРМЫ "STINOL"
(двухкамерный), ДЕТСКАЯ СОФА.
Т: 8 (920) 128-26-03 №638

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА (КОРЫТНИКИ).
Т: 8 (905) 139-54-90, 8 (906) 527-09-43 №632

КУПЛЮ ЛЮБОЙ СКОТ

на мясо и на доращивание.

Т: 8 (965) 722-61-61; 8 (960) 537-63-15, Михаил, Роман №483

ПРОДАЮ ДРОВА: КОЛОТЫЕ,

(шурок, береза). Доставка: а/м ГАЗ 5 м³. Недорого.
Т: 8(910) 962-49-70 № 628

ШКОЛА ФЕДОТОВА - КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА

НОЯБРЬ - ПРЕДВЕСТНИК ЗИМЫ

В ноябре глубокая осень сменяется предзимьем. С первых дней месяца уже заметно холодает, температура устойчиво держится ниже нуля, преобладает ненастье. Мокрый снег и ветер срывают с деревьев последние листья. Сад готовится к испытаниям предстоящей зимы.

Среднемесячная температура ноября - слабо минусовая (2,3°С ниже нуля), хотя нередко колеблется: то холоднее, то теплее обычного. В последние годы чаще преобладают последние, да и снежный покров не спешит ложиться прочно и окончательно. Как случится на сей раз - увидим в ближайшие недели.

В любом случае, земля всегда остывает куда медленнее воздуха. Как минимум, в первые дни месяца она обычно мягкая и еще поддается обработке. Грех этим не воспользоваться!

Подзимние посевы

В ноябре, даже если выпал снег, под зиму целесообразно посеять холодостойкие культуры. Например, репу, редис, свеклу, морковь, а еще практичнее - салат, укроп, петрушку, лук.

Тогда весной получим самый ранний урожай. Правда, подзимние посевы удачны только при двух условиях. Во-первых, при использовании исключительно чистой грядки, заранее освобожденной от многолетних сорных трав. Во-вторых, при посеве в слегка подмерзшую землю и последующей более-менее стабильной температуре - без резких колебаний и продолжительных оттепелей. Иначе семена не только набухнут, но и прорастут с обязательной гибелью ростков при

неминуемом похолодании.

Конечно, погоду заранее не угадаешь. Однако неудачи в наших силах свести к минимуму, если поторопиться с подготовкой грядки: перекопать (обязательно с тщательной выборкой корневых сорняков), затем выровнять граблями и наметить углубленные бороздки. Но окончательную операцию - непосредственно "посевную" - отсрочить до стабильно устойчивой морозной погоды (без оттепелей). Пусть наше ожидание и растянется на несколько недель, вплоть до декабря.

Уточню: при переменной нестабильной погоде отложите сам посев, но с подготовкой к нему поторопитесь. Прежде всего, заранее наберите и положите в непромерзаемый подвал или сарай не менее двух-трех ведер рыхлой почвы или торфа, которые потребуются, чтобы присыпать посевы по рано или поздно замерзшим бороздкам. Да, и приготовьте семена. Их количество зависит от масштабов планируемых посевов и ваших предпочтений. Но из-за реальных рисков я бы рекомендовал лучше понемногу посеять как можно больше витаминных культур, которые обычно востребованы ранней весной.

Что касается выбора сортов, то для подзимних посевов специалисты рекомендуют в первую очередь сорта, которые устойчивы к так называемой "цветущности", т.е. не уходят "в стрелку", радуя максимальным количеством зелени. К таким, например, относятся петрушка Универсальная и Обыкновенная листовая, укроп Аллигатор, свекла Подзимняя, морковь Нантская. Лук-севок тоже годится не всякий, а исключительно мелкий (диаметром менее 1 см), тогда тоже не зацветет.

Итак, повторю, распределение семян по бороздкам постарайтесь провести в самый последний момент - в подмерзшую землю, накануне заметного понижения температуры. Присыпают посевы той рыхлой землей, что заранее припасена и сохранена в подвале.

Венедикт **ДАДЫКИН**,
ученый-агроном

«Большесельские вести»
Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.
Первое название «Колхозное знамя»
1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»
в городе Тутаев.
1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,
вновь выходит в Большом Селе.
1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».
1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**

Управление Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуни-
каций по Ярославской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция
районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО
«Полиграфия»: Ярославль, Республиканская, 61 Тел.: (4852) 32-80-96
Подписано в печать 08.11.2016г. Время сдачи в печать по графику: до 12.00 фактически: 11.30
Тираж 1000 экз. Заказ № 2235
Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области
Верстка и дизайн: Анна Саватеева
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.
Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.
Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах
рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.